

“感谢乐山市人民医院培养出如此医德高尚、技术高超的医生！在这里我要对医院美容整形烧伤科和妇科的医护人员说声辛苦了，是你们用勤劳的汗水和精湛的技术，让我重获新生……”

近日，乐山市人民医院收到了一名疑难病患者饱含深情的感谢信。患者黎女士通过讲述自己就医的亲身体会，对医院美容整形烧伤科、妇科医护人员的高超医术和敬业精神给予了赞扬。

## 仁心施仁术 患者获新生



锦旗致谢医护人员 医院供图

### 轻信广告宣传 术后伤口流脓

今年5月，家住市中区的黎女士因轻信网络广告宣传，曾在河南某医院行“子宫腺肌症并腺肌瘤切除术”，出院回到乐山不久，黎女士常常感觉伤口隐痛。一个月后，伤口处疼痛加剧，还出现了破溃流脓的情况。心急如焚的黎女士先后在成都、乐山几家医院陆陆续续接受了长达一个月的治疗，伤口仍然没有愈合好转。7月中旬的一天，黎女士来到乐山市人民医院妇科门诊就诊。

“门诊医生初步查看她的伤口后，考虑可能是手术伤口的遗留问题。遂建议她到我们美容整形烧伤科就诊，因为我们科擅长的是创面修复治疗，特别是针对这种伤口长时间不愈合的情况。”乐山市人民医院美容整形烧伤科主任陈能彬回忆，“我在检查患者伤口的时候，发现伤口处除了有流液、炎性肉芽组织增生的现象外，还有一个‘窦道’（开口于体表的深在性盲管），于是我就给她开具了CT检查单。”

### 多学科合作救治 解除患者病痛隐患

“根据CT报告初步判断，患者伤口处窦道或与腹腔内子宫相通，继发盆腔炎的可能性比较大。因为患者之前的开腹手术是在其他医院做的，原来实施手术的医院应该更清楚患者的情况。现在实施手术治疗，对我们医生来说风险很大。但考虑到患者长时间多处求医都未能解决问题，本着‘医者仁心’的职业素养，我们通过多学科会诊，为患者制定了周密的手术医治方案。患者也坚定地选择在我们医院实施手术。”陈能彬介绍，黎女士不仅仅有窦道伤口创面的问题，可能还牵涉腹腔，这就需要多学科合作救治。

为了让患者尽早得到有效治疗，解除病痛隐患，陈能彬联合医院妇科罗晓、夏秀英两位主任医师会诊，决定先行“腹壁窦道清创手术”，术中根据情况再决定是否行盆腔清创术。“手术中，果然发现患者腹壁窦道与盆腔相通，妇科罗晓、夏秀英两位主任医师当即为患者同台进行了腹腔内清创术，包括子宫修补术、肠粘连松解术、盆腔分粘术、膀胱修补术。之后再由美容整形烧伤科进行创面修复。”陈能彬介绍。

术后黎女士恢复良好，伤口很快愈合。“我现在感觉非常好，已经可以正常上班了。”出院后的黎女士说。

程和平 记者 戴余乐

本报讯（记者 戴余乐）近日，乐山市人民医院心脏大血管外科为2例急性A型主动脉夹层危重患者（突发疾病紧急入院）进行手术救治，抢救成功。目前，两名患者恢复良好。

9月30日，市人民医院心脏大血管外科收治了一名66岁的老年男性患者。患者无明显诱因出现持续性胸痛，到当地卫生院就诊，接诊医生通过测量血压，发现患者双上肢血压差别很大。结合患者症状和高血压病史，第一时间想到了可能有“主动脉夹层”，遂联系“120”急诊转入市人民医院。

患者入院后，立即进行了全主动脉CTA检查，明确提示：急性主动脉夹层（Stanford A型）。医院心脏大血管外科团队协同急诊科、心脏重症、心脏麻醉、手术室、输血科、心脏放射以及超声影像等多学科并肩作战，制定方案实施手术，从患者发病到进手术室准备手术刚好6个小时。患者术后转入心脏重症监护病区，通过精心医护，术后第三天顺利拔除气管插管，转危为安，并于10月8日转回普通病房。

10月6日，市人民医院心脏大血管外科收治了一名50岁的中年男性患者。患者先是因“双下肢突发感觉功能障碍”急诊收入院周围血管外科处理。接诊医生考虑到了“主动脉夹层”可能，遂急诊行全主动脉CTA检查，明确提示：主动脉夹层（Stanford A型），夹层起自升主动脉起始处，累及主动脉全程及右侧髂总动脉近端，头臂干、右颈总动脉、左颈总动脉、左锁骨下动脉近端均受累。主动脉撕裂范围相当广，患者性命危在旦夕，凶险万分，此时距离患者发病已经过去12小时。

时间就是生命，10月7日凌晨2点，市人民医院心脏大血管外科团队同心脏麻醉、手术室心脏护理、输血科等多学科精诚合作。团队争分夺秒为患者行急诊手术，整个手术历时约4个小时，手术非常顺利。患者术后转入心脏重症监护病区，目前患者生命体征以及各项内环境指标稳定，积极康复中。

## 坚守岗位 护佑生命



手术中 医院供图